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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Серед населення України кількість жінок на шість 

відсотків перевищує кількість чоловіків (53 % – жінки та 46 % – чоловіки з 

41,922,670 тисяч людей  станом на 1 грудня 2019 р.), що породжує серйозні 

демографічні проблеми, які є підґрунтям для ґендерної нерівності, як у бік 

жінок, так і чоловіків. Згідно з інформацією Державної служби статистики 

України, розмір середньо місячної заробітної плати жінок є на 32 % нижчим, 

ніж у чоловіків. Жінки контролюють лише 5-10% економічних ресурсів. У 

приватному бізнесі жінки володіють 30% малих, 12,7% середніх і лише 13% 

великих підприємств. 

При цьому ґендерна дискримінація та нерівність в суспільстві по-різному 

відбиваються на становищі жінок та чоловіків. Так, на поворотах історії 

становище жінок є більш складним, оскільки вони об’єктивно мають менші 

ресурси (фізичні, фінансові, економічні) ніж чоловіки, але при цьому їм часто 

доводиться перекладати на себе виконання функцій, які традиційно виконують 

чоловіки. Серед іншого, це призводить і до вчинення жінками суспільно 

небезпечних діянь.  

Наразі у загальній масі жіноча злочинність становить близько 12% від 

усієї злочинності. Як свідчить практика, вчинені жінками злочинні діяння 

завжди викликають більший суспільний резонанс, аніж злочини, вчинені 

чоловіками. Тому вивчення проблеми жіночої злочинності є на разі актуальним 

у зв’язку із необхідністю врахування у соціальній, кримінологічній та 

кримінально-правовій політиці держави ґендерної складової, ролі та впливу 

соціальних та військових конфліктів на жінок і чоловіків.  

Теоретичну основу для підготовки даної роботи склали праці таких 

наукових вчених як: Батиргареєва В.С., Меркулова В. О., Блага А. Б., Басенко І. 

С., Гернет М. М., Зелінський А. Ф., Корзун І. В., Серебрякова В. О., 

Середа О. В., Явчуновска Т.М., Родіонова Т. В., Євдокімова М., 

Мельникова Т. В., Кубальський В. Н., Старков О. В., Гумін О. М., 
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Корягіна А.М., Корнякова Т. В., Юзікова Н. С., Голіна В. В., Головкін Б. М., 

Кулик О. Г., Закалюк А. П., Шестаков В. А., Колодяжний М. Г., Веселуха В. О., 

Ривман Д. В., Шендрик В. В., Шостко О. Ю., Рибальська В. Я., Авраменко О. В. 

Проведений цими та іншими авторами аналіз істотно розвинув межі знань 

про особливості жіночих злочинів. Однак залишається недостатньою увага до 

запобігання жіночої злочинності, зокрема і у Миколаївській області, що і 

обумовлює її актуальність та обрання у якості теми мого дослідження. 

Метою роботи є дослідження особливостей жіночої злочинності, 

визначення основних чинників, які впливають на вчинення жінками суспільно 

небезпечних діянь та аналіз основних напрямків запобігання жіночій 

злочинності. 

Сформульована мета передбачає розв’язання цілої низки конкретних 

завдань, а саме: 

- визначити історичні особливості та сучасний стан жіночої злочинності в 

Україні; 

- здійснити кримінологічний аналіз особи жінки-злочинниці; 

- охарактеризувати концепції щодо співвідношення соціального та 

біологічного в жіночій злочинності; 

- встановити основні кримінологічні чинники жіночої злочинності в 

Україні; 

- узагальнити причини і умови індивідуальної злочинної поведінки жінок; 

- охарактеризувати основні напрямки загально соціального запобігання 

жіночій злочинності в Україні; 

- дослідити систему спеціально-кримінологічного запобігання цього виду 

злочинності в Україні; 

- проаналізувати досвід зарубіжних країн у сфері запобігання жіночій 

злочинності. 

Об’єктом дослідження є жіноча злочинність. 

Предметом дипломної роботи є кримінологічна характеристика та 

запобігання жіночій злочинності. 
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Методи дослідження. Вирішення поставлених завдань здійснювалися за 

допомогою використання як загальнонаукових, так і спеціальних методів 

пізнання. Вихідним підґрунтям дослідження є діалектичний підхід. Його 

застосування дозволило вивчати жіночу злочинність в русі, зміні та 

взаємозв’язку з іншими явищами. За допомогою історичного методу аналіз 

жіночої злочинності здійснювався у зв’язку з конкретно-історичними умовами 

її існування (підрозділи 1.1, 2.1). Юридичний (догматичний) метод 

використовувався при розкритті юридичних питань, визначенні термінів, а 

також з метою з’ясування дійсного змісту законодавчих нормативно-правових 

актів (підрозділи 1.1, 1.2, 3.2). Методи та конкретні процедури математичної 

статистики застосовувались для отримання узагальненої інформації щодо стану 

та структури жіночої злочинності (підрозділи 1.2, 1.3). При вивченні особи 

жінки-злочинниці (підрозділ 1.3) використовувались соціологічні та 

психологічні методи. Метод вивчення документів (матеріалів судової практики) 

дозволив проаналізувати основні чинники жіночої злочинності (підрозділи 2.2, 

2.3). 

Науково-теоретичною основою дипломної роботи стали наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних авторів у галузі кримінології, кримінального та 

кримінально-виконавчого права, соціології, психології. 

Апробація результатів магістерської роботи. Основні положення і 

висновки роботи доповідалися на Всеукраїнській конференції молодих учених і 

студентів: «Аеро-2019. Повітряне і космічне право» (Національний авіаційний 

університет, 21.11.2019, м. Київ); ХХІІ Всеукраїнська науково-методична 

конференція «Сучасні тенденції розбудови правової держави в Україні та світі» 

(Миколаїв, 2019).  

Публікації. За результатами магістерської роботи підготовлено та 

опубліковано двоє тез доповідей на конференціях.  

Структура магістерської роботи зумовлена її метою та завданнями. 

Вона складається зі вступу, трьох розділів, які включають в себе дев’ять 

підрозділів, висновків, списку використаної літератури, який містить 85 
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найменувань та додатків. Повний обсяг магістерської роботи становить 92 

сторінки. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовується вибір теми магістерської роботи, її 

актуальність, визначаються її мета і завдання, об’єкт і предмет дослідження, 

вказуються методи проведення дослідження, їх практичне значення, наводяться 

дані щодо апробації результатів дослідження. 

Розділ 1. КРИМІНОЛОГІЧНЕ ПІЗНАННЯ ЖІНОЧОЇ 

ЗЛОЧИННОСТІ складається з трьох підрозділів. 

У підрозділі 1.1. Кримінальна відповідальність жінок: історичні 

особливості висвітлено розвиток кримінально-правових засад відповідальності 

жінок за вчинені злочини. Так, після хрещення Київської Русі до юрисдикції 

церковних судів були передані питання, пов’язані зі шлюбними відносинами. У 

тому числі й такі діяння, як: розпуста, незаконний зв’язок чоловіка з жінкою, 

подружня зрада, знахарство, зурочення, чаклунство, кусання зубами під час 

бійки, побиття старших членів родини, справляння язичницьких обрядів, 

вбивство новонародженої дитини. Оскільки жінка, як і інші члени родини, 

повністю підпорядковувались чоловікові, він мав право самостійно визначати 

їм покарання за будь-яку провину. Так, наприклад, за вчинення крадіжки жінка 

підлягала покаранню через грошове стягнення (виплата штрафу 

митрополитові), а також віддавалася на суд чоловіку. А до причин, за які 

церковний суд розлучав подружжя, були, віднесені, наприклад, випадки, коли 

дружина без відома і згоди чоловіка вільно спілкувалася з чужими людьми, 

брала участь у язичницьких ігрищах, які церква засуджувала й намагалася 

викоренити.  

У період Середньовіччя німецькі інквізитори Шпренгер та Інститоріс 

написали трактат «Молот Відьом, що знищує Відьом і їх єресі, подібно 

найсильнішому мечу», у якому навели численні «випадки з практики» 

інквізиторів щодо розпізнавання відьом, описали процедуру визначення факту 
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диявольських підступів, методи дізнання, порядок застосування тортур, 

діловодство при допиті. 

З розвитком людського суспільства поволі змінювалося й правове 

становище жінки в цілому, і як суб’єкта кримінальної відповідальності зокрема 

– поступово запроваджувалась гуманізація покарань, впроваджувалася більш 

рівна відповідальність жінок та чоловіків. На сьогоднішній день в Україні 

законодавчо закріплені рівні права та можливості жінок і чоловіків, а також 

заборонена дискримінація за будь-якою ознакою.  

У підрозділі 1.2. Сучасний стан жіночої злочинності в Україні 

здійснений аналіз кількісних і якісних показників жіночої злочинності за період 

2016 – 2019 років, розглянуті їх основні тенденції. Так, встановлено, що рівень 

жіночої злочинності є у кілька разів меншим від рівня чоловічої і за 

досліджений період в середньому становила 12 % від загальної кількості 

злочинів (у 2019 році, зокрема, було виявлено 13785 жінок, які вчинили 

злочини, що складає 12,5%). Для Миколаївській області цей показник становив 

відповідно 438 випадків  або 3,17 %. 

Що ж стосується структури жіночої злочинності, то слід вказати, що у 

ній, як і у загальній, у 2019 році найбільшу частку становили злочини проти 

власності (63%). Найбільш розповсюдженими корисливими злочинами є 

крадіжки (6875 або 81 %), шахрайство (1105 або 13 %),  грабежі (239 або 2,8 %), 

привласнення, розтрата майна або заволодіння шляхом зловживання 

службовим становищем (211 або 2,4 %), розбої (34 або 0,4 %), самовільне 

зайняття земельної ділянки або самовільне будівництво (14 або 0,16 %), умисне 

знищення або пошкодження майна у тому числі шляхом підпалу (12 або 0,14 

%), а також вимагання (4 або 0,04 %),  та інші.  

На другому місці за розповсюдженістю – злочини проти життя та 

здоров’я особи, (1997 випадків або 14,4 % від усіх вчинених жінками злочинів); 

на третьому  місці – злочини у сфері обігу наркотичних засобів психотропних 

речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення 

(1352 або 9,8%). Структура жіночої злочинності Миколаївської області 
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практично повторює структуру усієї жіночої злочинності в Україні: на першому 

місці також знаходяться злочини проти власності (у 2019 році виявлено 231 

осіб, які їх вчинили, або  52,7%), на другому - злочини проти життя та здоров’я 

особи  (131 випадок або  29,9 %), на третьому – злочини виборчих, трудових та 

інших особистих прав і свобод людини і громадянина (7 або 1,5 %). 

У підрозділі 1.3. «Кримінологічний аналіз особи жінки-злочинниці в 

Україні» визначено поняття особи злочинця, а також розкриті кримінологічно 

значущі елементи структури особистості жінок, які вчинили злочин: соціально-

демографічні, кримінально-правові, психологічні риси та якості особистісно-

рольові властивості, загальнозначущі людські якості. 

Зокрема, з’ясовано, що серед жінок, які вчинили злочини, найбільша 

кримінальна активність притаманна віковій групі від 29 до 39 років (35,3%), а 

найменша – 55 років до 60 (10,9 %). Рівень освіти жінок-злочинність є досить, 

високим: вищу освіту мали 2079 або 15 %, професійно-технічну – 2955 або 

21,4%, середню (повну та базову) – 8206 або 59,7 %, початкову освіту  мали 545 

осіб або 3,9 %. Проте більшої уваги заслуговують показники щодо їх 

зайнятості. Так, за наявними статистичними даними, у 2019 році серед жінок, 

які були притягнені до кримінальної відповідальності, учениці та студентки 

становили 94 особи (0,68 %), однак більшість, хоча й були працездатного віку, 

на момент вчинення злочину не працювали: 1355 (9,8 %) безробітних, ще 220 

(9,8 %) не працювали і не навчалися.  

Внутрішні, психологічні, якості більшості жінок-злочинниць 

характеризуються особливостями її інтелектуальних, емоційних, вольових 

властивостей також наявністю аномалій психіки, які не виключають осудності. 

Зокрема цій категорії жінок притаманні недисциплінованість, свавілля, 

негативне ставлення до праці, до виконання загальногромадянських обов'язків, 

нехтування правилами людського співжиття. Серед типових рис злочинців 

відзначаються також емоційна нестійкість, імпульсивність поведінки, 

недостатність внутрішнього гальмування, неадекватне реагування на зовнішні 
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подразники, конфліктність. У значної частини злочинців констатується 

слабовілля, підвищена сугестивність (здатність легко коритися чужому впливу).  

Розділ 2. ДЕТЕРМІНАЦІЯ ЖІНОЧОЇ ЗЛОЧИННОСТІ складається з 

трьох підрозділів, у яких здійснений аналіз криміногенних чинників жіночої 

злочинності.  

Підрозділ 2.1. Кримінологічні концепції щодо співвідношення 

біологічного та соціального в жіночій злочинності присвячено розкриттю 

поглядів науковців, які намагались пояснити природу жіночої злочинності 

через визначення, які ж саме якості – біологічні чи соціальні – породжують 

вчинення жінками злочинів.  

Представники біологічного напрямку вважали жінку більш злочинною та 

намагались це пояснити через антропологічні, генетичні, психологічні фактори, 

порушення гормонального балансу, ті чи інші психологічні комплекси. Вчені, 

які працювали у соціологічному напрямку, в основі жіночої злочинності бачили 

недоліки її виховання, несприятливе найближче соціальне оточення (сім’я, 

друзі, близькі , а також складнощі та вади макроситуації у суспільстві.  

Найбільш важливою, на нашу думку, є позиція тих науковців, які 

вважають, що біологічне та соціальне є нерозривними в своєму існуванні: 

біологічні фактори завжди підкріплюються соціальними, і навпаки.  

У підрозділі 2.2. Криміногенні чинники жіночої злочинності в Україні 

розкриваються основні чинники, які породжують сучасну жіночу злочинність, 

як соціальне та правове явище, у нашій державі. Зокрема, увага зосереджена на 

таких факторах, як: стан аномії, низький рівень доходів та високий рівень 

безробіття; маргіналізація населення; загальна політична та економічна 

нестабільність у країні; економічні проблеми в регіоні, нестача фінансових 

ресурсів, нерозвинена інфраструктура; психологічне відчуття незахищеності та 

відсутність впевненості в майбутньому; нездатність органів місцевої влади і 

місцевого самоврядування вирішувати соціально-економічні проблеми регіону; 

корумпованість та низький професіоналізм управлінського персоналу в 

галузевих структурах виконавчої влади; недоліки у роботі правоохоронних 
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органів.  

У підрозділі 2.3. Причини та умови індивідуальної злочинної 

поведінки жінок аналізуються чи причини та умови, які породжують вчинення 

злочину конкретною особою. Встановлено, що оскільки окремий конкретний злочин 

є подією унікальною та випадковою, тож у кожному конкретному випадку і фактори, 

які його породили, будуть специфічними. В узагальненому ж вигляді серед чинників, 

які детермінують злочинну поведінку, розглянуті такі: особистість злочинниці; її 

зовнішнє соціальне середовище та роль конкретної ситуації вчинення злочину; 

механізм злочинної поведінки. 

Зазначено, що під час дослідження причин вчинення жінкою злочину потрібно 

враховувати як психологічні якості жінки, яка вчинила злочин, так і специфіку 

виконуваних нею ролей та її соціальний статус. Наприклад, виконання обов’язків 

догляду за дитиною та її виховання робить жінку більш уразливою і залежною. Тому 

непоодинокими є випадки, коли злочин вчиняється з метою задоволення потреб 

дитини. Зовнішні умови, що сприяють вчиненню злочину, поділяються на дві групи: 

умови формування кримінальної мотивації особи та умови реалізації мотивів і 

рішення про вчинення злочину. Серед умов, які формують кримінальну мотивацію 

особи, виділені недоліки у функціонування інститутів соціалізації: сім’ї, школи, 

трудового колективу, найближчого оточення, груп за інтересами тощо. Крім того, 

вказано на роль потерпілого у створенні криміногенної ситуації (зокрема, у випадку 

негативної сімейної ситуації – пияцтва, насильства з боку чоловіка).  

Вивчення механізму індивідуальної злочинної поведінки включає в себе 

виявлення та аналіз таких етапів мотивації, як: формування та актуалізації потреб, 

інтересів, ціннісних орієнтацій; формування мотиву / мотивів злочину; постановка та 

вибір мети дій; вибір шляхів, засобів, способів досягнення мети; планування 

можливих дій, прогнозування наслідків; прийняття рішення діяти певним чином; 

вчинення злочину; аналіз наслідків, що настали, порівняння досягнутого з бажаним; 

вироблення захисних психологічних механізмів.  

Розділ 3. ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ЗАПОБІГАННЯ ЖІНОЧІЙ 

ЗЛОЧИННОСТІ містить три підрозділи, у яких у комплексі розглянута 
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діяльність державних органів і громадських організацій, спрямована на 

покращення суспільних відносин, з метою усунення, нейтралізації негативних 

явищ, що детермінують жіночу злочинність, мінімізацію наслідків 

протиправної поведінки жінок та утримуванні її на соціально прийнятному 

рівні.  

У підрозділі 3.1. Загальносоціальне запобігання жіночій злочинності в 

Україні зосереджено увагу на питаннях впливу на різноманітні процеси 

суспільного буття: економічні, політичні, соціальні та інші, а також процеси 

людської діяльності та свідомості, покращення яких позитивно вплине не 

тільки на загальне становище людей, але й на стан злочинності.  

Серед загальносоціальних заходів запобігання жіночої злочинності 

розглянуті, зокрема, такі напрямки, як: полегшення життєдіяльності жінок у 

виробничій сфері; допомога родині, в тому числі в рамках реалізації 

спеціальних соціальних програм; розвиток дозвілля родини, зміна ціннісних 

орієнтирів жінки; культурно-виховні заходи та деякі інші. 

Підрозділ 3.2. Спеціально-кримінологічне запобігання жіночій 

злочинності в Україні описує систему заходів, змістом яких є різноманітна 

робота державних органів, громадських організацій, соціальних груп і 

громадян, спрямована на усунення причин та умов, що породжують і сприяють 

жіночій злочинності, а також на недопущення вчиненню жінками злочинів на 

різних стадіях злочинної поведінки (виявлення наміру, готування та замаху на 

злочин). Воно включає в себе заходи профілактики, відвернення та припинення 

злочинної поведінки жінок. Спеціально-кримінологічна профілактика полягає у 

передбаченні ймовірного розвитку жіночої злочинності та випереджуючому 

запобіжному впливу на її детермінанти.  

В підрозділі також описано заходи, які має здійснювати держава задля 

подальшого запобігання злочинності в Україні. Серед них: виховна та 

інформаційна робота, певні заходи, а саме удосконалення механізму розподілу 

розкриття злочинів, забезпечення гарантованих соціальних стандартів, 

зменшення фактору латентності злочинної поведінки.  
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Доведена важливість віктимологічної профілактики, яка складається з 

комплексу державних та громадських заходів, що орієнтовані на запобігання 

злочинам шляхом знизити у населення та окремих громадян ризик стати 

жертвами злочинних посягань та урегулювання конфліктних ситуацій мирним 

шляхом. 

У підрозділі 3.3. Досвід зарубіжних країн у сфері запобігання жіночої 

злочинності висвітлено практику таких зарубіжних країн як США, Македонія, 

Японія, Молдавія та Республіка Білорусь. Встановлено, що заходи, які 

реалізуються даними країнами по запобіганню жіночої злочинності є чіткими 

та в певній мірі ефективними, але в кожній країні вони мають свою специфіку, 

залежно від розвитку країни, суспільних настроїв жінок, їх стану в суспільстві, 

рівня їх зайнятості та галузевої приналежності.  

Запобігання жіночій злочинності є одним із найважливіших напрямків 

діяльності кожної держави і передбачає вивчення особливостей жіночої 

особистості, їх становище в системі суспільних відносин. Ефективність 

протидії цьому виду злочинності прямо пов’язана з науковим обґрунтуванням 

заходів загальної та індивідуальної профілактики. Але для того щоб досягти 

максимального ефекту, слід застосовувати теорію та практику в комплексі.  

ВИСНОВКИ 

У роботі запропоновано результати вивчення особливостей жіночої 

злочинності, визначення основних чинників, які впливають на вчинення 

жінками суспільно небезпечних діянь та аналіз основних напрямків запобігання 

жіночій злочинності. Проведене дослідження дало можливість сформулювати 

такі висновки: 

1. Жіноча злочинність в силу своїх особливостей, наявності рис 

розповсюдженості, динаміки, структури, причинності являє собою самостійний 

об’єкт вивчення та застосування запобіжних заходів. Її специфіка пов’язана з 

причинами злочинності в цілому та з індивідуальними причинами злочинної 

поведінки жінок з їх специфічними особистісними рисами, місцем у системі 

суспільних відносин, соціальними ролями і функціями. Самостійність жіночої 
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злочинності визначається і тими автономними соціальними факторами, які 

обумовлюють її динаміку і структуру в даний час, зміни в характері їх 

правопорушень в сучасних умовах.  

2. Історичний аналіз розвитку та трансформації жіночої злочинності 

свідчить, що вона розвивається відповідно до розвитку й змін як соціально-

економічних формацій у цілому, так і становища жінок у суспільних відносин, 

обсягу їх прав та можливостей. Наразі відбувається процес становлення 

ґендерної рівності як у сімейному, так і суспільному житті. Однак на сучасному 

розвитку нашого суспільства ще неможливо повністю усунути пережитки 

минулого, патріархальне ставлення до жінок, гендерний дисбаланс у розподілі 

сімейних і соціальних ролей. 

3. Дослідження показало відносну стабільність показників жіночої 

злочинності, яка в межах України в середньому становить 12 – 12,5%, в межах 

Миколаївської області – 3,1 %. У структурі жіночої злочинності суттєво 

переважають злочини проти власності (63 %). На другому місці – злочини 

проти життя та здоров’я особи, (1997 випадків або 14,4 % від усіх вчинених 

жінками злочинів); на третьому  місці – злочини у сфері обігу наркотичних 

засобів психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини 

проти здоров'я населення (1352 або 9,8%) відповідно. 

4. Серед жінок, які вчинили злочини в Україні, переважають особи досить 

молодого віку, із освітою, працездатні, але на момент вчинення злочину вони 

не працювали і не навчались – 1355 осіб або 9,8%. Найбільш розповсюджені 

психологічні якості – емоційна нестійкість, імпульсивність поведінки, 

недостатність внутрішнього гальмування, неадекватне реагування на зовнішні 

подразники, конфліктність, слабовілля, підвищена сугестивність (здатність 

легко коритися чужому впливу). 

4. Серед основних детермінант жіночої злочинності як соціально-

правового явища в Україні можна назвати такі: стан аномії, низький рівень 

доходів та високий рівень безробіття; маргіналізація населення; загальна 

політична та економічна нестабільність у країні; економічні проблеми в регіоні, 
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нестача фінансових ресурсів, нерозвинена інфраструктура; психологічне 

відчуття незахищеності та відсутність впевненості в майбутньому; нездатність 

органів місцевої влади і місцевого самоврядування вирішувати соціально-

економічні проблеми регіону; корумпованість та низький професіоналізм 

управлінського персоналу в галузевих структурах виконавчої влади; недоліки у 

роботі правоохоронних органів. 

Серед детермінант індивідуальної злочинної поведінки важливу роль 

відіграють особистість жінки-злочинниці, її зовнішнє соціальне середовище та 

конкретна ситуація вчинення злочину, механізм злочинної поведінки. 

5. Запобігання жіночій злочинності в Україні потребує здійснення заходів 

у трьох важливих напрямках: загальносоціальному, спеціально-

кримінологічному та віктимологічному. Важливою є робота щодо протидії 

зловживанню наркотиками та алкоголем; підвищення рівня працевлаштування 

жінок; покращення можливостей догляду за дітьми; стимулювання створенню 

більшої кількості робочих місць із можливістю працювати дистанційно і 

неповний робочий день; надання допомоги жінкам підвищити свої можливості 

на ринку праці; боротьба із гендерними стереотипами у суспільстві, 

дискримінацією з боку роботодавців. Дуже важливо посилити боротьбу з 

проституцією, посилити відповідальність осіб, що експлуатують так званий 

«секс бізнес». 

Запобігання злочинності передбачає вироблення такого соціально-

психологічного механізму в суспільстві, який би давав можливість викорінити 

деструктивну поведінку та нейтралізувати причини та умови, що сприяють їй. 
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Трибушенко А. С. Кримінологічна характеристика та запобігання 

жіночій злочинності – На правах рукопису.  

Дипломна робота на здобуття освітнього ступеню «Магістр». 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 

2020. 

В магістерській роботі надана  характеристика жіночої злочинності, її 

сучасний стан в Україні, статистичні дані, які характеризують стан злочинності. 

Здійснено кримінологічний аналіз особи жінки-злочинниці та 

охарактеризовано концепції щодо співвідношення соціального та біологічного 

в жіночій злочинності. 

Встановлено основні кримінологічні чинники жіночої злочинності в 

Україні та їх вплив на суспільство.  

Узагальнено причини і умови індивідуальної злочинної поведінки жінок  

та охарактеризовано основні напрямки загально-соціального запобігання 

жіночій злочинності в Україні.  

Обґрунтовано, що, оскільки жіноча злочинність є багатоаспектним 

явищем, тому і протидія повинна включати комплекс засобів, способів та форм 

в різних сферах суспільного життя. 
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Досліджено систему спеціально-кримінологічного запобігання цього виду 

злочинності в Україні та проаналізовано досвід зарубіжних країн у сфері 

запобігання жіночій злочинності. 

Зроблено висновок про необхідність загальних та спеціальних заходів 

вдосконалення жіночої злочинності в Україні на підставі досвіду зарубіжних 

країн та на практиці країни загалом.  

Ключові слова: злочин, жіноча злочинність, кримінологічні чинники, 

запобігання, досвід зарубіжних країн. 

ABSTRACT 

Trybushenko A. S. Criminological characteristics and prevention of 

female crime - On the rights of the manuscript. 

Diploma thesis for the fulfillment of educational-qualification level of 

«Master». Petro Mohyla Black Sea National University. - Mykolaiv, 2020. 

The master's thesis describes the characteristics of crime committed by woman, 

it's current state in Ukraine, statistics that characterize the status of crime. 

The criminological analysis of the female offender is made and the concepts of 

the relation between social and biological in female crime are characterized. 

The main criminological factors of female crime in Ukraine and their impact 

on society have been identified. 

The causes and conditions of individual criminal behavior of women are 

summarized and the main directions of general social prevention of female crime in 

Ukraine are described. 

It is substantiated that, since women's crime is a multidimensional 

phenomenon, so counteraction must include a complex of means, methods and forms 

in different spheres of public life. 

The system of special criminological prevention of this type of crime in 

Ukraine is researched and the experience of foreign countries in the field of 

prevention of female crime is analyzed. 
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The conclusion is made on the need for general and special measures to 

improve female crime in Ukraine, based on the experience of foreign countries and 

the practice of the country as a whole. 

Keywords: crime, women crime, criminological factors, prevention, experience 

of foreign countries. 


